
Př́ıklady z Kombinatorické a výpočetńı geometrie

7. série (bonusová) - Arrangementy

nápověda pro zájemce 28.1.2014, odevzdat do 16.2.2014

1. Spočtěte počet stěn dimenźı 1 a 2 arrangementu n rovin v obecné poloze v
R

3. [2]

2. Dokažte, že v arrangementu d nadrovin v R
d neńı žádná omezená buňka. [2]

3. (a) Kolik je d-dimenzionálńıch buněk v arrangementu
(

d

2

)

nadrovin v R,
které odpov́ıdaj́ı rovnićım xi = xj , kde 1 ≤ i < j ≤ d? [3]

(b) Na kolik d-dimenzionálńıch buněk rozděĺı prostor Rd nadroviny určené
rovnicemi xi + xj = 0 a xi = xj pro všechna 1 ≤ i < j ≤ d? [2]

4. Necht’ P = {p1, p2 . . . pn} je množina bod̊u v rovině. Řekneme, že body x a
y maj́ı stejný výhled na P , jestliže jsou z nich body P vidět ve stejném cyk-
lickém pořad́ı (tj. jestliže otáč́ıme polopř́ımkou s počátkem v bodě x resp.
y po směru hodinových ručiček, tato př́ımka nacháźı body P ve stejném
pořad́ı). Předpokládejme, že ani jeden z bod̊u x a y nepatř́ı do P a ne-
procháźı jimi žádná př́ımka určená dvěma body z P . Ukažte, že maximálńı
počet r̊uzných ”výhled̊u”je O(n4). [2]

5. Necht’ C je množina všech buněk (stěn maximálńı dimenze) arrangementu
množiny n př́ımek v rovině. Dokažte, že

∑

C∈C
f0(C)2 = O(n2) (f0(C) je

počet vrchol̊u buňky C). [3]

Informace o cvičeńı naleznete na http://kam.mff.cuni.cz/kvg


